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0.1 Mathematics of Chance

Worksheet 1

Concepts

a) അʎƁണമായഫലƴхെടഎȤΖംആെകഫലƴхെടഎȤΖം ത̼ിͬчഅʎപാതസംഖĿെയ
സാധĿതയായി കണňാŉʮ

b) ഫലം ̮ൻńǲി നിΥയിňാൻ സാധിňാȮ പരീŬണƴളാണ് സാധĿതാപരീŬണƴൾ

1) ഒͩപാɃȮിൽ 3കѭȮ̮ȯകхം 2 െവхȮ̮ȯകхം ഉȒ് . പാɃȮിൽനിʮം േനാňാെതഒെʭǮŉʮ

a) കിǳʭത് കѭȮ̮Ȯ് ആകാʎчസാധĿത എɃ?

b) കിǳʭത് െവхȮ̮Ȯ് ആകാʎчസാധĿത എɃ?

Answers

a) കѭȮ̮Ȯ് കിǲാʎч സാധĿത = 3
5

a) െവхȮ̮Ȯ് കിǲാʎч സാധĿത = 2
5

2) ഒͩ െപǲിയിൽ 10െചറിയ കാർǺകൾ ഇǲിരിŉʮ. ഓേരാ കാർഡിͬം 1, 2, 3 · · · 10എʭീ സംഖĿകൾ
ഓേരാʮവീതം എъതിയിǲിരിŉʮ.അതിേല്͍ േനാňാെത ഒെരȤെമǮȮാൽ

a) കിǳʭത് ഇരǲസംഖĿ ആകാʎчസാധĿത എɃ?

b) കിǳʭത് ഒѯസംഖĿ ആകാʎчസാധĿത എɃ?

c) കിǳʭത് അഭാജĿസംഖĿ ആകാʎчസാധĿത എɃ?

d) കിǳʭത് ˂ർȤവർƅമാകാʎчസാധĿത എɃ?

Answers

a) ഇരǲസംഖĿ ആകാʎчസാധĿത = 5
10

b) ഒѯസംഖĿ കിǲാʎч സാധĿത = 5
10

c) അഭാജĿസംഖĿ കിǲാʎч സാധĿത= 4
10

അഭാജĿസംഖĿകൾ 2, 3, 5, 7

d) ˂ർȤവർƅം കിǲാʎч സാധĿത= 3
10

˂ർȤവർƅƴൾ 1, 4, 9

3) 1̮തൽ100വെര͆ч സംഖĿകൾ ഓേരാʮം െചറിയ കടലാസ് കഷണƴളിൽ എъതി ഒͩ െപǲിയിൽ
ഇǲിരിŉʮ. അതിൽനിʮം േനാňാെത ഒെʭǮŉʮ.

a) എɃ ˂ർȤവർƅƴൾഎъതിയിǲിരിŉം ?

b) കിǳʭത് ˂ർȤവർƅമാകാʎчസാധĿത എɃ?

c) കിǳʭത് ഇരǲസംഖĿയായ ˂ർȤവർƅം ആകാʎчസാധĿത എɃ?

d) ഒѯസംഖĿയായ ˂ർȤവർƅം കി്ǲാʎч സാധĿത എɃ?

e) ˂ർȤവർƅം അΓാȮ ഒͩ സംഖĿ കിǲാʎч സാധĿത എɃ?



2 Answers
a) ˂ർȤവർƅƴൾ10എȤം ഉȒായിരിŉം

b) ˂ർȤവർƅം കിǲാʎч സാധĿത= 10
100 = 1

10

c) ഇരǲസംഖĿയായ ˂ർȤവർƅം കിǲാʎч സാധĿത= 5
100 = 1

20

d) ഒѯസംഖĿയായ ˂ർȤവർƅം കിǲാʎч സാധĿത= 5
100 = 1

20

e) ˂ർȤവർƅം അΓാȮസംഖĿ കിǲാʎч സാധĿത1− 1
10 = 9

10

4) 1 ̮തൽ 6വെര͆чസംഖĿകൾ ̮ഖƴളിൽ എъതിയിരിŉʭ ഒͩ പകിട͆Ȓ് . അത് എറിǫാൽ

a) ഇരǲസംഖĿാ̮ഖം ̮കളിലായി വീഴാʎч സാധĿത എɃ?
b) ഒѯസംഖĿാ̮ഖം ̮കളിലായി വീഴാʎч സാധĿത എɃ?
c) അഭാജĿസംഖĿാ̮ഖം വീഴാʎч സാധĿത എɃ?

Answers

a) ഇരǲസംഖĿാ̮ഖം വീഴാʎч സാധĿത= 3
6 = 1

2

b) ഒѯസംഖĿാ̮ഖം വീഴാʎч സാധĿത = 3
6 = 1

2

c) അഭാജĿസംഖĿാ̮ഖം ആകാʎчസാധĿത = 3
6 = 1

2

5) ഒͩപാɃȮിൽെചറിയകടലാസ് കഷണƴളിൽ രȒňസംഖĿകൾഎъതിയിǲിരിŉʮ.അതിേല്͍ േനാňാെത
ഒെʭǮŉʮ

a) പാɃȮിൽ അǠിെʾ എɃ ƁണിതƴхȒ് ?
b) കിǳʭത് അǠിെʾ ƁണിതമാകാʎчസാധĿത എɃ?
c) കിǳʭത് അǠിെʾ Ɓണിതം ആകാതിരിňാʎчസാധĿത എɃ?

Answers
a) 10, 11, 12 · · · 99വെരയാണ് രȒňസംഖĿകൾ. രȒňസംഖĿകхെട എȤം90
അǠിെʾ Ɓണിതƴൾ10, 15, 20 · · · 95
എȤം = 18

b) അǠിെʾ ƁണിതƴൾആകാʎчസാധĿത = 18
90

c) അǠിെʾ Ɓണിതം ആകാതിരിňാʎчസാധĿത 1− 18
90 = 72

90

1
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